

企业一次性节省5.3万余元 淄川这种项目审批实现“零收费”

淄博2月17日讯 “5.3万余元费用，一次性就给减免了，这真是真金白银的好政策呀。”近日，淄博绿能环保能源有限公司的商经理来到淄川区行政审批服务局办理建筑工程施工许可证，得知项目的城市基础设施配套费全部减免后激动地说道。

据悉，淄博绿能环保能源有限公司的整合固化灰贮存车间

项目总建筑面积897.93平方米，此建筑面积符合社会投资简易低风险工程要求，同时根据该公司提报的材料，工作人员判定该项目为社会投资简易低风险工程。

社会投资简易低风险工程是指社会投资的总建筑面积不大于3000平方米，其中地下不超过一层且建筑面积不大于1000平方米，功能单一，技术要求简

单，建筑物性质为办公、商业、公共服务设施、普通仓库、标准厂房等建设项目。根据省市相关文件要求，社会投资简易低风险项目免收城市基础设施配套费和防空地下室易地建设费。

淄川区行政审批服务局工作人员与淄川区住房和城乡建设局取得联系沟通。本着“一次办好，群众满意”的政务服务理念，两个部门通过函询函告、

电话沟通等多种方式，共同确定该项目为社会投资简易低风险项目。不到半天时间，就为该项目一次性减免城市基础设施配套费5.3万余元，大幅减少了企业运营成本，减轻企业资金压力。

“淄川区行政审批服务局将持续落实推进工程建设项目审批制度改革，进一步优化社会投资简易低风险项目、小型工业建

筑项目等建设工程审批工作，以企业需求为导向，不断优化审批服务质效，确保优惠政策落地生根，为企业降本减负添活力，增强企业获得感，助力项目快落地、发展更有力，助推营商环境更优化。”淄川区行政审批服务局相关负责人说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 王靖博



农技专家田间地头传“管理秘方”

近日，淄川区西河镇百果农业大樱桃棚内，农技专家指导樱桃树剪枝技巧。

春回大地，万物复苏，眼下正是春耕生产技术培训的好时机。为了不误农时，淄川区西河镇积极对接区农业技术人员为农场、合作社、农户提供专业的技术指导，帮助他们进行农作物病虫害防治、棚内田间管理，提高农作物产量。

通讯员 闫盛霆 赵琦

一面锦旗 一份肯定

淄博2月17日讯 近日，来自临淄的患者小明父母为淄博市精神卫生中心临床心理科一病区送来了感谢锦旗，感谢全科医护人员对自己孩子的精心照料。

患者小明3年前因工作压力大、适应能力差等原因，交替出现情感高涨或低落的表现，3个多月前开始逐渐出现言语无序，对待家人态度恶劣，做事冲动，于是前来就诊。

小明刚入病房时右手拇指、中指有多处皮肤破损，由于不适应住院环境，对医护人员大喊大叫，在房间不停敲门，破

坏房间内的公共设施。小明1.9米多的高度和200多斤的体重再加上疾病所致的躁狂状态，让医疗护理难度变大。针对小明的病情，病区主任张勤峰和主治大夫为小明制定了针对性的诊疗方案，护士长徐艳和责任护士也采取了相应的护理措施，与小明进行有效沟通和耐心劝说。

经过十几天的治疗后，小明的病情明显好转，并向护士道歉，希望能原谅自己在生病期间的冲动行为。“有事叫我！”病情好转后，小明变得热情开朗，还帮助医护人员做一

些力所能及的事。经过两个月的系统治疗，小明的病情基本稳定，达到康复出院的标准，小明的父母特意送来这面锦旗表达对医护人员的感激之情。

“锦旗既是对每一位医护人员一点一滴付出的肯定和认可，同时也是一种监督及鞭策。病区全体医护人员将以此为动力，以更精湛的技术为患者提供更加优质的医疗护理服务。”淄博市精神卫生中心临床心理科一病区主任张勤峰说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 卢启钰

淄川区首家医保“特药”药店开通

淄博2月17日讯 “以前我每次都要先去济南买药，然后回到区医保服务中心报销，为买个药来回折腾非常麻烦。现在好了，在家门口的药店就能买到我吃的药了！”近日，家住矿务局大院的李大爷从“特药”定点医院拿到药后高兴地说。

近两年，淄博市为解决部分重大疾病药品在定点医疗机构配备不足、购药渠道不畅通等问题，积极推行定点医院和定点零售药店“双通道”购药。淄川区首家“特药”定点医院——淄博华信宏仁堂医药连锁有限公司淄川马家大药房于近日开通，为全区重大疾病群众提供阿

利西优单抗等多种“特药”药品，切实解决了部分特殊药品“购药难”问题。淄博市内的患者可持淄博市大病保险特药使用申请表、诊断证明、特药处方，到淄川马家大药房直接进行备案、购药、报销业务。

淄川区首家“特药”定点药店的开通，是淄博市医疗保障局淄川分局进一步打通“服务群众最后一公里”，方便特药使用患者能就近得到及时治疗，解决群众“急难愁盼”问题的又一举措，进一步提升了特殊群体患者的医疗保障，提升了群众满意度和获得感。

通讯员 董霜

■ 简讯

2月15日，元宵佳节，淄博市精神卫生中心机关第二党支部开展“我们的节日·元宵节”关爱老年人志愿服务活动，为老年精神科病区住院患者送去元宵等慰问品，与老年患者一起过节。每逢传统佳节，医院各支部都会开展志愿服务活动，为住院患者送上粽子、月饼、元宵等。通讯员 孙传虎

星辰供水公司 扎实上好“开工第一课”



淄博2月17日讯 春节过后，淄博星辰供水有限公司以学习贯彻区“两会”精神为契机，深入贯彻落实省委、省政府关于安全生产系列决策部署，动员公司上下迅速收心归位，淡化节日气氛，严抓安全生产，扎实开展各项工作。

星辰供水公司第一时间组织召开公司领导班子会议，深入研究2022年工作，明确各项工作的责任领导、责任部门、责任人，确保工作扎实有序开展。

按照区安委办《关于做好对生产经营单位安全生产“开工第一课”督导工作的通知》要求，整理下发通知，组织公司各单位认真学习安全生产第一课培训课件，动员全体人员行动起来，迅速进入工作状态，提高安全素质，全力抓好安全生产工作。

同时，各单位以组织开展“开工第一课”为契机，严格落实安全目标责任制，积极开展安全教育培训；加强设备管理工作，全面落实安全生产职业卫生防护措施，进一步完善各项应急处理预案，增强突发事件的应对能力；认真抓好安全供气工作，加大管网巡查力度，确保管网安全万无一失；加强疫情防卫生防控，保障人身安全。通讯员 张萍



趣味运动会场面十分热烈。

淄川公路事业服务中心 元宵节文体活动为工作加油

淄博2月17日讯 2月15日上午，淄川公路事业服务中心组织开展职工趣味运动会及联欢会，丰富干部职工的文化生活。

运动会共设置合力建塔、摸石过河、滚铁环三个团体项目，参加人员分成三队，由班子成员分别带队展开对抗。个人项目则包含超级飞镖、经典套环和定点投篮。运动会既充满趣味性，又充满挑战性，参赛选手不畏强手、勇于拼搏，比赛场面十分热闹。

运动会结束后，职工新春联欢紧接着拉开了帷幕。全体干部职工欢聚一堂，回首过去，憧憬未来，共话发展。中心的文艺骨干们自发组成游戏和节

目两个阵营进行PK，一个个有趣的游戏、精彩的节目，将联欢会渐渐推向高潮。职工们纷纷表示，这个元宵节过得非常有意义，大家身体得到锻炼、心情得到放松，同时也增进了相互之间的友谊与了解，今后要以更加饱满的工作热情投入到工作中去，为完成全年目标任务努力奋斗。

淄川公路事业服务中心党总支部书记、主任赵莉珠表示，2022年是“十四五”的关键之年，在今后的工作中，全体干部职工要上下一心，紧扣市中心工作目标和思路，紧跟改革步伐，凝心聚力，开拓创新，推动各项工作再上新台阶。

通讯员 王连盟 刘畅